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Ισοπεδώνεται η Λωρίδα της Γάζας – Σιωπή για το 
έγκλημα κατά της ανθρωπότητας
/ Επικαιρότητα

Συνεχίζεται το αιματοκύλισμα και η ισοπέδωση της Λωρίδας 
της Γάζας με κάθε λεπτό που περνά να αποδεικνύεται ότι ο 
πόλεμος αυτός δεν έχει αντίπαλο. Το Ισραήλ κλιμακώνει τους 
βομβαρδισμούς και τις χερσαίες επιχειρήσεις μέσα στη Λωρίδα 
αγνοώντας τις όποιες αντιδράσεις της διεθνούς κοινότητας.

Γράφει η Μαρία Γιαχνάκη, Διεθνής Αναλύτρια

Οι νεκροί ξεπέρασαν τους 8.500 στον πολιορκημένο θύλακα μετά από 26 ημέρες 
συνεχών επιθέσεων τις οποίες παρακολουθούμε με κομμένη την ανάσα μη 
μπορώντας στην πραγματικότητα να αντιδράσουμε ως διεθνής κοινότητα.

Μετά από κάθε επίθεση οι τηλεπικοινωνίες στη Γάζα διακόπτονται και η μετάδοση 
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της πραγματικότητας που καταγράφεται κάτω από τα ερείπια, τα βομβαρδισμένα 
κτήρια, τους καταυλισμούς και τα βαμμένα με αίμα σοκάκια γνωστοποιούνται με 
καθυστέρηση και μόνο μέσω εφαρμογών όταν καταστεί δυνατό από κατοίκους, 
δημοσιογράφους. Οι περισσότερες εικόνες είναι άλλωστε ακατάλληλες για 
δημοσίευση.

Κι ενώ το Ισραήλ κλείνει τα αυτιά του στις διαμαρτυρίες και στις 
εκκλήσεις για εκεχειρία το χτύπημα στον καταυλισμό Τζαμπάλια πρόσθεσε 
εκατοντάδες τραυματίες στον μέχρι τώρα απολογισμό. Η Δυτική όχθη έχει ήδη 
μπει στο στόχαστρο του στρατού, ο οποίος πραγματοποιεί συλλήψεις και 
επιδρομές με αποτέλεσμα να υπάρχουν κι εκεί θύματα. Συλλήψεις και 
τραυματισμοί σε καθημερινή βάση έχουν καταστήσει την Ραμαλα και την Δυτική 
Όχθη σε περιοχές που δεν έχουν πλέον ασφάλεια.

Η παγκόσμια κοινή γνώμη έχει υψώσει πλέον την φωνή της και σε πολλές 
ευρωπαϊκές πρωτεύουσες και άλλες χώρες από άκρη ως άκρη του χάρτη 
πραγματοποιούνται συλλαλητήρια υπέρ του Παλαιστινιακού λαού με τις 
κυβερνήσεις να κρατούν τα προσχήματα.

Ωστόσο η αντίδραση της διεθνούς κοινότητας παραμένει αδύναμη να 
αλλάξει τη γνώμη του Ισραήλ αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά ότι είναι 
μικρότερη των περιστάσεων.

Οι εκκλήσεις προς την Αίγυπτο να ανοίξει το πέρασμα στη Ράφα για να περάσει 
περιορισμένος αριθμός σοβαρά τραυματισμένων Παλαιστίνιων φαίνεται ότι έγινε 
αποδεκτό αλλά και αυτό πλέον φαίνεται να μην είναι αρκετό για όσα εγκληματικά 
γίνονται στην Λωρίδα της Γάζας.

Τα θύματα είναι κυρίως παιδιά και γυναίκες εξαιτίας των χτυπημάτων που 
πραγματοποιούνται σε νοσοκομεία, καταφύγια και καταυλισμούς με τη δικαιολογία 
ότι σε αυτούς τους χώρους αποθηκεύουν πυρομαχικά και όπλα οι εξτρεμιστές της 
Χαμάς.

Άλλωστε οι τρομοκρατικές οργανώσεις όπως η Χεσμπολά του Λιβάνου μας 
έχουν συνηθίσει σε τέτοιες πρακτικές όπως είχε συμβεί σε μεγάλο βαθμό 
στον πόλεμο του Λιβάνου το 2006.

Το Ισραήλ επικαλείται διαρκώς ότι βρίσκεται σε άμυνα κι έχει το δικαίωμα να 
προστατεύσει το λαό του οπότε και οι υπόλοιπες χώρες αναγνωρίζοντας αυτό το 
δικαίωμα συναινούν σιωπηρά στη συνέχιση των βομβαρδισμών παρά του ότι ως 
αυτή την στιγμή τα χτυπήματα πραγματοποιούνται εναντίον αμάχων.



Οι γιατροί στη Λωρίδα της Γάζας παραμένουν άυπνοι και εξαντλημένοι, οι 
οργανώσεις με ανθρωπιστικό χαρακτήρα προσπαθούν να συμβάλουν στην 
φροντίδα των παιδιών και στην προστασία των ηλικιωμένων μεταφέροντάς τους 
σε καταυλισμούς που έχουν στηθεί κυρίως σε σχολεία.

Νερό φάρμακα και τροφή είναι δυσεύρετα και οι ασθένειες στην πολύπαθη γη της 
Παλαιστίνης είναι πλέον άλλη μια απειλή για όσους επιβιώνουν.

Τα παιδιά που γλυτώσουν από τους βομβαρδισμούς βρίσκονται σε σοκ,
παθαίνουν κρίσεις πανικού και πολλές φορές τρέμουν ακατάπαυστα μέχρι που 
κόβεται η φωνή τους . Όσοι Παλαιστίνιοι επιβιώνουν , μουσουλμάνοι και χριστιανοί 
προσεύχονται στο Θεό να δείξει το έλεός του και να σταματήσει αυτήν την 
δοκιμασία.

Στο Ισραήλ ωστόσο και κυρίως στα σύνορα με τα Παλαιστινιακά εδάφη, στο 
Μαχσούτ Καλάντια, στα στρατιωτικά σημεία ελέγχου με την Ζενίν την Βηθλεέμ, τη 
Νάμπλους ο στρατός έχει ισχυροποιήσει την παρουσία του δημιουργώντας 
ανθρώπινο τείχος για να αποφύγει την όποια επίθεση αυτοκτονίας με καμικάζι που 
μπορεί να προέρχεται από την Ραμάλα ή την Δυτική Όχθη.

Οι υπόλοιποι Παλαιστίνιοι που ζουν εκτός Λωρίδας της Γάζας βρίσκονται 
σε ετοιμότητα για την απόφαση του Ισραήλ να επεκτείνει τις επιχειρήσεις 
του και στην υπόλοιπη Παλαιστίνη καταδικάζοντας, τους Άραβες ηγέτες για 
την εγκληματική τους σιωπή συντελώντας γι άλλη μια φορά σε ένα έγκλημα κατά 
της ανθρωπότητας.

Πηγή φωτογραφίας: (AP Photo/Ariel Schalit)


